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Анотація: Динамічний розвиток FinTech галузі в останні роки підвищує 

необхідність дослідження фінансової технологічної революції. Робота 

присвячена аналізу змін у традиційних фінансових послугах, визначенню 

основних інновацій, переваг FinTech, дослідженню особливостей іншуртеху, як 

нового напряму FinTech. 

Ключові слова: фінансова технологічна революція, FinTech, фінансові 

технології, іншуртех, машинне навчання. 

 
FinTech зародився в п’ятдесятих роках минулого століття. Однак свого 

розквіту він досягнув наприкінці ХХ – на початку ХХІ століття завдяки 

стрімкому розвитку інформаційних систем і технологій, а також викликам, що 

постали перед системою в періоди кризи і зумовили необхідність розробки 

дієвих інструментів для забезпечення потреб клієнтів. FinTech призначений для 

вдосконалення та оптимізації фінансових процесів шляхом використання 

сучасних технологічних досягнень, як-от штучний інтелект, інтернет, блокчейн 

тощо. Дослідження зазначеної теми набуває актуальності через постійне 

вдосконалення технологій і потребу в підвищенні ефективності та якості 

функціонування фінансової індустрії. 

Упровадження FinTech суттєво змінює традиційні фінансові послуги, що 

є позитивним явищем. Так, розробка мобільних додатків банківських установ, 

створення необанків, або цифрових банків, тобто банківських установ, що не 

мають фізичних відділень, а також успішне впровадження з 2014 та 2015 років 

відповідно платіжних систем Apple Pay та Google Pay дало змогу пришвидшити 

виконання багатьох платіжних операцій. Клієнти банківських установ 

отримали можливість здійснювати миттєві розрахунки без застосування 

фізичних карток та готівки 24/7, а також без потреби у відвідуванні фізичних 

банківських відділень та магазинів. За допомогою мобільного банкінгу 

можливо відстежувати фінанси, планувати та контролювати власні витрати 

більш ефективно. Підвищився також рівень безпеки. Наявність двофакторної 
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аутентифікації, шифрування даних, можливості регулювати кредитний ліміт та 

ліміт на здійснення закупівель через мережу інтернет, а також інших технологій 

для захисту персональних даних сприяє зниженню рівня шахрайства у 

фінансовій сфері. 

Використання штучного інтелекту зменшує рівень витрат на персонал і 

сприяє підвищенню доступності фінансових та пов’язаних із ними послуг 24/7. 

Якщо в банківських установах штучний інтелект представлений чат-ботами, які 

підлаштовуються під кожного користувача (Які інноваційні рішення 

запроваджують світові фінтех-гіганти: ідеї для українських компаній, 2023), то 

в консалтингових фірмах широко використовуються алгоритми для надання 

користувачам рекомендацій щодо здійснення інвестицій, сформованих на базі 

аналізу обраного сегменту ринку. Користувачеві, як і інвестиційному 

менеджеру, для здійснення якісного аналізу з метою формування прибуткового 

інвестиційного портфелю потрібні значні витрати часу. Алгоритми FinTech 

дають можливість швидко здійснити аналіз та представити інформацію в 

зручному форматі, наприклад у вигляді схем, діаграм і графіків. 

Розвиток FinTech також привів до інноваційних змін у сегменті ринку, 

представленому нефінансовими компаніями, а саме до появи вбудованих 

фінансів. Вбудовані фінанси – це концепція впровадження фінансових послуг у 

платформи нефінансових компаній. Під час пандемії COVID-19 рівень 

інвестицій у цю сферу став одним із найвищих, адже зріс попит на онлайн- 

закупівлі (Що таке «вбудовані фінанси» і чому в них інвестують, 2022). Загалом  

експерти стверджують, що обсяг попиту на вбудовані фінанси має зрости вдвічі 

до кінця 2026 року, а загальна оцінка цього сегменту ринку збільшиться в шість 

разів порівняно з показником 2021 року протягом наступних десяти років (Які 

інноваційні рішення запроваджують світові фінтех-гіганти: ідеї для українських 

компаній, 2023). В Україні на початку 2022 року було анонсовано 

впровадження послуги BNPL як окремого сервісу. Однак через російське 

вторгнення і введення в країні з 24 лютого 2022 року військового стану запуск 

сервісу було відкладено. Наразі послугу BNPL українці мають можливість 
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отримати у Monobank. Ця послуга є одним із прикладів вбудованих фінансів. 

Вона призначена для відтермінування оплати за товари та послуги через її поділ 

на рівні частини. На відміну від розстрочки, ця послуга не розповсюджується 

на купівлю дорогих товарів, а також має менший термін використання (Оплата 

частинами на новий лад: Як працює BNPL в Україні та в світі?, 2022). Іншими 

прикладами вбудованих фінансів, що широко використовуються у світі, є 

платформи Uber та Amazon, які дають змогу клієнтам здійснювати розрахунки 

за надані послуги у власних додатках. Окрім того, Amazon використовує 

вбудовані фінанси для надання користувачам можливості оплати в розстрочку, 

що сприяє зростанню клієнтської бази (Myzuka, 2023). 

Фінансові технології змінили не тільки банківський сектор, а й страховий. 

Так, у цьому десятилітті з’явився новий напрям FinTech – іншуртех (Семеног, 

2022, с. 113). Страховий бізнес займає вагому частину ринку, а його діяльність 

має значний вплив на економіку країни. Все це зумовлює необхідність розробки 

якісного сервісу, що можливе завдяки застосуванню досягнень FinTech. Серед 

основних інновацій у страховому бізнесі можна зазначити можливість 

оформлення та сплати страхових полісів онлайн, упровадження 

телеврегулювання збитків, машинне навчання, а також телематику. 

Машинне навчання дає змогу розробляти прогнози та робити висновки на 

підставі аналізу великих масивів даних. У страховому бізнесі машинне 

навчання використовується для оцінки доцільності укладення страхового 

договору з потенційним клієнтом за допомогою аналізу інформації про його 

поведінку. Так, алгоритми машинного навчання можуть виявляти шахрайство, 

тим самим забезпечуючи більш ефективне управління ризиками. Алгоритми 

можуть бути застосовані також під час здійснення інвестиційної діяльності, 

укладення депозитних та кредитних договорів. Використання машинного 

навчання сприяє мінімізації фінансових витрат, покращенню процесів 

страхування, а також дає змогу страховим компаніям розробляти більш 

персоналізовані страхові продукти. Важливо зазначити, що використання 

машинного навчання набуло також значного поширення у фінансових 
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компаніях під час здійснення кредитного скорингу. Традиційні моделі 

кредитного скорингу побудовані на аналізі кредитної історії клієнта, тоді як 

кредитний скоринг із застосуванням штучного інтелекту спрямований на аналіз 

поточної кредитоспроможності потенційного позичальника, завдяки 

дослідженню більшого масиву даних, включно з аналізом його поточного рівня 

доходу, працевлаштування та потенційної здатності заробляти. Відтак перевагу 

віддають тим позичальникам, які мають високий потенціал. 

Окрім того, машинне навчання допомагає виявити шахрайство при 

використанні кредитних карток. Так, штучний інтелект проводить дослідження 

операцій клієнта з кредитною карткою, визначає типові закупівлі, де вони 

здійснюються, середній рівень витрат по картці тощо. Розпізнаючи аномалії, як- 

от зміна місцезнаходження або раптове збільшення суми транзакції, алгоритми 

машинного навчання повідомляють про це банківську установу, забезпечуючи 

тим самим більш безпечні транзакції. 

Телематика, своєю чергою, є дистанційним моніторингом манери клієнта 

керувати транспортним засобом з подальшим розрахунком акційної ціни 

договору ОСЦПВ, або автоцивілки, на основі отриманої інформації 

(Гавриленко, 2021). Акційна ціна застосовується тільки в разі дотримання 

клієнтом правил дорожнього руху та дбайливого використання транспортного 

засобу. 

Висновки. Проведене дослідження свідчить про активну інтеграцію 

FinTech у процес надання фінансових послуг як банківськими, так і 

небанківськими установами. Трансформація традиційних моделей здійснення 

фінансових операцій з метою підвищення якості, ефективності та 

ресурсозбереження сприяє зростанню конкурентоздатності учасників ринку, а 

також економічному розвитку країни загалом. 
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